

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП (б), Окрисполкома Оксирфосовета

Адрес редакции: Гор. Шегловск, Кузнецкого округа. ТЕЛЕФОНЫ: Редакция - № 1. Канцелярия и типография - № 67. Год издания 6-й.

КУЗБАСС

1927 г. АПРЕЛЬ 2 СУББОТА № 75 (1247).

Подписная цена: для учреждений: На 1 месяц 1 р. - к. На 3 месяца 2 р. 80 к. На 6 месяцев 5 р. 50 к. для остальных: На 1 месяц - р. 70 к. На 3 месяца 2 р. - к. На 6 месяцев 3 р. 75 к.

Хозяин Сибири, краевой съезд советов, начал свою работу

Съезд советов открылся в Новосибирске 1-го апреля

Во имя индустриализации

Новый эпизод открывает особый период в кредитной политике страны

Особенности займа 1927 года

При помощи госзаимов были созданы необходимые условия для проведения денежной реформы — фундамента всего строительства нашего народного хозяйства. Чтобы привести в равновесие гос. бюджет, пришлось прибегнуть к принудительному размещению некоторых займов, которые дали государству до 170 милл. руб. Однако, цена успеха оказалась тоже не малой: она выразилась в чрезвычайном падении курсов наших займов, перенасыщении рынка облигационными займами.

Между тем, оздоравливаемое хозяйство нашего Союза стало предъявлять гос. кредиту новые широкие требования по финансированию строительства. На очереди стал вопрос о решительном оздоровлении гос. кредита: необходимо было переместить облигации принудительно размещенных государственных займов в твердые руки и впредь строить займы в строгом соответствии с возможностями и требованиями денежного рынка, т.е. на основе заинтересованности в них широких слоев населения.

Оздоровление рынка осуществлялось на основе высокой доходности займов. Это обстоятельство поставило гос. кредит в положение противоречия к тем делам, которые он преследует. Дело в том, что гос. кредит будет иметь широкие перспективы, если стоимость займов окажется положительной для наших хозяйственных учреждений, нуждающихся в кредитах для капитальных затрат. Иначе говоря, для народного хозяйства имеет смысл прибегать к займам лишь в том случае, когда стоимость этих займов меньше доходности той отрасли народного хозяйства, для которой заем заключается.

Стоимость наших займов за последние годы равнялась в среднем 17%. Это совершенно непосильный процент для народного хозяйства. Необходимо было снизить стоимость заемного капитала для того, чтоб удешевленный кредит мог бы быть использован нашей промышленностью, остро нуждающейся в денежных средствах.

Задачей этого снижения стоимости гос. займов и была в последнее время подынята вся политика гос. кредита.

И здесь успехи налицо. Средняя стоимость кредита государству сейчас равняется 12-14 проц. годовых. Это уже большое достижение в сравнении с тем, что было до недавнего прошлого. Постепенное снижение доходности наших займов будет продолжаться впредь.

Перед лицом этой перспективы новый 10-проц. выигрышный заем, дающий 14 проц. дохода в год, является особенно интересным. Он заканчивает период в истории нашего государственного кредита, который характеризовался высокой доходностью государственных займов. Впредь наши государственные займы вряд ли будут выпускаться со столь значительной доходностью. Это необходимо учесть, ибо новый заем, выпущенный на 8 лет, дает его держателям гарантию, что в течение этого периода времени они получат доход которого не получают держатели будущих займов.

В это же время этот заем выпускается в момент, когда мы переходим от периода восстановления к периоду перестройки хозяйства. Сейчас особенно сильна нужда государства в средствах. Эти средства дает новый заем. В интересах индустриализации страны нам необходимо успешно реализовать облигации нового займа.

Нехватает облигаций

МОСКВА, 31 марта. Все учреждения, производившие реализацию займа 1927 года, прекратили продажу облигаций займа. По предварительным сведениям валютного управления НКФ СССР по всему Союзу реализовано займа на 114 миллионов рублей. В виду превышения подписки, суммой займа в первую очередь будут удовлетворены индивидуальные, а также все коллективные подписчики. Заявки хозорганов будут удовлетворены частично.

Острый конфликт

между англичанами и французами в Шанхае

Винючник убийств-Чемберлен и Ко Правительство лордов заменить рабочим

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМПАНИИ

ЛОНДОН, 31 марта. Политбюро английской компартии опубликовало заявление по поводу событий в Китае, в котором указывает, что ответственность за смерть каждого английского и китайского рабочего, убитых в Шанхае и Нанкине в течение последней недели, падает целиком на консервативное правительство. Коммунистическая партия предупреждает рабочих, которые не должны позволить обить себя с толку баснями о „жестокостях“ кантонцев. Войска националистов, как засвидетельствовали всему миру очевидцы — иностранцы, во всех случаях соблюдали порядок и дисциплину. Что касается английских империалистов, то это те же люди, которые изливали потоки лжи и клеветы на русскую рабочую революцию, когда они пытались ее сокрушить, так же как они пытаются сокрушить теперь китайскую революцию.

МЕСТО БОЛДУИНА — В ОТСТАВКЕ

Компартия призывает рабочих организовать кампанию прямого действия, чтобы прекратить войну против китайского народа и заставить болдуиновское правительство — организаторов войны — подать в отставку и обеспечить образование подлинного рабочего правительства.

Англичане грызутся с французами

Китай от этого только выиграет

ПАРИЖ, 31 марта. На заседании совета министров Бриан заявил: „Английские сообщения о захвате китайцами французских канцесий в Ханкоу — неверны. Франция, сказал Бриан, не намерена изменять политику нейтралитета (неземательства в китайские дела).“

Стена колючей проволоки

Французская концессия изолирована

ЛОНДОН, 31 марта. Радио лондонской прессы сообщает: „Между французскими и английскими властями в Шанхае возник конфликт по вопросу о совместной защите международного квартала и французской концессии. В результате конфликта английские власти решили целиком изолировать международный квартал от французской концессии. Власти международного квартала возвели между кварталом и французской концессией проволочное ограждение шириной в 5 футов, препятствующее даже проходу пешеходов.“

Поможет только забастовка

Активность рабочих должно усилиться

АМСТЕРДАМ, 30 марта. 29 марта в Амстердаме, на открывшейся сессии, учрежденной на брюссельском конгрессе „Лига борьбы с угнетением колониальных народов“, председательствующий на сессии Ленсбергер сказал: „Мы сторонники и я решительно настаиваю на усилении выступлений английских рабочих с симпатиями к китайскому народу, путем объявления демонстративной забастовки. В случае дальнейших воен. мероприятий английского правительства, сочувствие профсоюзам идее забастовки еще усилится.“

Ленсбергер — старейший член английской рабочей партии, вождем ее левого крыла, член парламента. В парламенте Ленсбергер смелее других членов своей партии разоблачает империалистическую политику консервативного правительства Болдуина.

В поисках союзников

ОБРАБАТЫВАЮТ ЯПОНЦЕВ

ТОКИО, 31 марта. По сообщению органа правящей партии „Кенсейкай Хончи“, японского министра Шидехару посетил американский посол и советник английского посольства, предложившие Шидехаре совместное выступление держав в Китае. Шанхай должен быть удержан державами, даже хотя бы пришлось применить военную силу. Газета утверждает, что Шидехара одобрил предложение американского посла и советника английского посольства.

Как из мухи делают слона

Миссионеры на насиженных местах

НЬЮ-ИОРК, 31 марта. По сведениям из Китая, исходящим из американских правительственных кругов, подчеркивается незначительное число пострадавших в Нанкине европейцев и указывается, что один американец, который, по слухам, ранен, в действительности повредил себе палец, пролезая через стену.

100 американских миссионеров отказываются покинуть долину Янцзы, вопреки настояниям консулов.

Янцзы, в переводе на русский язык, означает Желтая река. Она пересекает среднюю часть Китая. Долина этой реки — плодороднейшая часть Китая.

Юго-Славия беспокоится

Ее тревожит поведение Албании

ВЕНА, 30 марта. По сообщению белогвардейской „Политика“, Юго-Славия указала великим державам, что мобилизация в Албании продолжается. Юго-славское правительство будет вынуждено принять оборонительные меры на границах.

Албания — маленькая республика на Балканском полуострове. Величиной она не больше нашего сибирского района. В ней немного больше 200 тысяч населения. Между прочим, в Юго-Славии, которая так беспокоится, в последнее время, живет полмиллиона албанцев.

Зажимают в тиски

РАБОЧИЙ ДЕНЬ ПО УСМОТРЕНИЮ ПРЕДПРИМАТЕЛЕЙ

Сверхурочные часы без оплаты

БЕРЛИН, 31 марта. Внесенный правительством в рейхстаг (парламент) проект нового чрезвычайного закона о продолжительности рабочего дня означает дальнейшее ухудшение положения трудящихся. По новому закону предприниматели получают право удлинять установленный прежним законом 10-часовой рабочий день, причем предел увеличения продолжительности рабочего дня не предусматривается. Определение необходимости такого увеличения предоставляется усмотрению предпринимателей.

В металлпромышленности Золингена третейским постановлением введена сверхурочная работа в течение пяти часов в неделю без доплат.

Советский теплоход за границей

ДАНЦИГ, 28 марта. В данцигском порту, в присутствии представителей генерального консульства торгпредства, советского флота и советских хориков, поднял флаг СССР над первым советским теплоходом „Калинин“. Затем народный теплоход „Калинин“ отправился в Гамбург.

Новый состав бюро Сибрайкома ВКП(б)

Ответственные секретари т.т. Сырцов и Кисис

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ

НОВОСИБИРСК, 1 апреля. На первом пленуме нового Сибрайкома ВКП(б) избрано бюро в составе членов: Сырцов, Кисис, Зайцев, Эйхе, Кузнецова, Заковский, Гинзбург, Илюнов, Воронин, кандидатами: Карпов, Кожевников, Стриковский, Тарагович и Денисов. Секретарями утверждены Сырцов и Кисис; заведомыми утверждены: орграспреда — Кисис, АПО — Зайцев, женотдела — Кузнецова, печати — Оленич, истпарт — Вегман, редактором „Советской Сибири“ — Шацкий.

Закрылась конференция ВЛКСМ

МОСКВА, 31 марта. После утверждения резолюции по всем вопросам повестки дня, закрылась всесоюзная конференция ВЛКСМ.

Третий Крестьянский выигрышный заем.

Заем выпускается с 1-го апреля 1927 г.

МОСКВА, 31 марта. В целях усиления средств, отпускаемых по единому государственному бюджету СССР на поднятие сельского хозяйства, ЦИК в Совнарком СССР постановил: выпустить третий государственный Крестьянский выигрышный заем в 25 миллионов рублей с подразделением на 500 серий по 50 тысяч рублей в каждой, и в облигациях достоинством в 50 рублей. Заем выпускается сроком на 3 года, начиная с 1-го апреля 1927 года. По облигациям займа начисляются проценты в размере 6 годовых. По облигациям производится в течение каждого годового периода два тиража выигрышей, размером от 10 до 5 тысяч рублей.

Заем дал 94 миллиона рублей.

МОСКВА, 31 марта. По сведениям на 30-е марта, по всему Союзу реализовано нового займа 1927 года на сумму 94 миллиона рублей.

Омск на первом месте

ОМСК, 1 апреля. Подписка на новый заем проходит чрезвычайно успешно. Последние три дня дали 33 тысячи рублей. Всего с начала подписки 220 тыс. рублей. В Сибири Омск занял первое место.

Помощь пострадавшим в Китае

100 тыс. руб. в Нанкин

МОСКВА, 31 марта. ВЦСПС перевел 100 тысяч рублей шахтскому совету профсоюз для оказания помощи жертвам бомбардировки Нанкина.

В Нанкине совершено зверство

Протест рабочих Советского Союза.

МОСКВА, 31 марта. Из многочисленных городов СССР получены сообщения о многолюдных митингах-демонстрациях протеста рабочих и крестьян против нанкинского расстрела. В принятых резолюциях единодушно выражается возмущение по поводу бомбардировки Нанкина и расстрела мирного населения.

Омские профессора протестуют против насилий в Китае

ОМСК, 1 апреля. Экстренное собрание профессоров и преподавателей Сибирской академии приняло резолюцию протеста против насилий англо-американских войск в Китае.

Волна тепла в Сибири

НОВОСИБИРСК, 1 апреля. По сообщению свердловской геострофической обсерватории, в западной Сибири ожидается значительное потепление.

Успехи воздушной лотереи

Лотерея способствовала увеличению рядов ОСОАвиахима

Организация лотереи оказалась весьма удачной. Уже к 15 февраля в центр из двух миллионов не осталось ни одного билета. И сейчас оказывается, что билетами удовлетворены далеко не все члены ОСОАвиахима, так как многие приобрели по пять и десять билетов.

Лотерея вовлекла в ряды общества новые массы членов. Например, после проведения записки при управлении Рязано-Уральской ж. д. в ячейке Авиахима записалось 1.800 новых членов. К лотерее проявили огромный интерес не только рабочие, но и крестьяне. Из Москвы по крестьянским письмам было выслано в деревни несколько десятков тысяч билетов.

Громадным успехом пользовалась лотерея в Кр. ар. Кр. цам продажа билетов производилась в расрочку на полтора месяца. В результате, частью Красной армии приобретено довольно большое количество билетов.

Подготовка путешествий

В связи с приближением срока тиража, от многих держателей лотерейных билетов поступают запросы, насколько будет возможно осуществить кругосветные путешествия. ОСОАвиахимом приняты все меры, чтобы обеспечить успех путешествий. Имеются заявления от американского консульства в Германии, что наши путешественники будут пропущены через Америку. Путешествия по Европе будут проводиться Акционерным Обществом „Дерулуфт“, совместно с английской фирмой „Кью“. В ближайшее время ОСО Авиахимом готовится вторая лотерея. В состав выигрышей включаются жилой и мертвый инвентарь для сельского хозяйства, удобрения и орудия борьбы с вредителями, чем безусловно заинтересуются и крестьянство.

Агитоблеты заканчиваются

Агитоблет на самолете „Липом к деревне“ под управлением летчика Моевеева по Калужской, Брянской и части Гомельской губ. закончился из-за отсутствия снега.

Агитоблет на самолете „Все в Авиахим“ с летчиком Копыловым по Владимирской, Иваново-Вознесенской, Нижегородской и Пермской губ. также близится к концу. Самолету предстоит посетить еще Вятку, Ижевск и Петрозаводск. Посещение этих пунктов зависит от наличия в них снега.

Шахи и шахматы в поездах

На основании соглашения между НКПС и ЦС ОСОАвиахима в поездах дальнего следования вводятся, для пользования пассажиров, шахи и шахматы. Плата за пользование этими играми будет взиматься проводниками и поступать в фонд ОСОАвиахима. Шахи и шахматы будут выдаваться по особым образцам с изображением головы в противогазе, аэропланом, самолета, винтовки и т. д., а доска будет отображать отдельные стороны работы ОСОАвиахима. В первую очередь будет обслужена Северная железная дорога.

Новый агро-опылитель

Сельско-хозяйственной секцией ОСО Авиахима СССР проведен конкурс на лучший агро опылитель для борьбы с вредителями при помощи самолетов. Лучшим признан проект летчика Б. Иванова.

Итоги агро санного пробега. Участникам аэросанного пробега пришлось преодолеть серьезные трудности. На всех участках большая часть пути была пройдена по целине, часто по чрезвычайно рыхлому снегу.

На последнем участке реки Тихвинки сани натолкнулись на шлюз. Обход был невозможен вследствие крутизны берегов. Был найден тут же более пологий подъем, который сани преодолели по рыхлому снегу. Путь Устюжна-Весьегонск и Весьегонск-Череповец не имел никаких дорог за исключением проселочных, по большей части в лесу. Служь и рядом приходилось на протяжении свыше 10 км. идти лесной дорогой настолько узкой, что даже двое обычных крестьянских саней не могли там развезаться. Несмотря на это, не было сломано ни одного ванта.

ПО НАШЕМУ ОКРУГУ

Распределение фонда бедноты

Нашему округу дополнительно ассигновано в фонд бедноты 13345 р. Полученные в счет этой суммы 4050 р. президиум окрисполкома распределял по районам следующим образом: Щегловскому району—163 р., Кемеровскому—205 р., Топкинскому—204 р., Усть-Сосновскому—85 р., Краснинскому—348 р., Ленинскому—208 р., Бачатскому—265 р., Крапивинскому—262 р., Кузнецкому—80 р., Прокопьевскому—220 р. и Горной Шории (русскому населению)—2000 р.

Страховая конференция

Ленинск, 30 марта. На 3 апреля созывается страховая конференция Ленинской страховки.

Новый порядок приема марок в ЦРК

Ленинск, 30 марта. Правление Ленинского ЦРК решило начать прием от членов-пайщиков марок на забор товаров с 1 апреля и закончить 10 го. Марки будут приниматься в порядке очереди шахт и цехов. Марки должны представляться пайщиком в заклеенном конверте, на котором пайщик указывает свое имя, отчество, фамилию, номер книжки ЦРК и сумму, на которую вложено в конверт марок. Одновременно с приемом марок ЦРК будет делать в книжках пайщиков разметки сроков внесения и доверенная ему пая до 10 рублей.

План работ райсовещания профсоюзов

Красное, 29 марта. Краснинское райсовещание профсоюзов утвердило план своих работ на время с 1 апреля по 1 июля. Между прочим, решено провести обследование состояния здоровья членов союза, чтобы выявить процент нуждающихся в лечении. Для проведения обследования будет организована особая районная комиссия.

Отказ в сложении страховых взносов

Бачаты, 29 марта. Местный комитет крестьянского общества взаимопомощи возбудил перед окрстрахкассой ходатайство о сложении с него страховых взносов. Окрстрахкасса от казала в этом комитету и предложила немедленно погасить задолженность.

Имба-читальня—крысиная нора

Собственно, это обыкновенная изба, которая может быть построена в Прокопьевске, но в ней темно, как в крысиной норе или как у негра в желудке после черного кофе.

Зашел человек в эту имба-читальню 22 марта в 7 часов вечера и сразу омунулся в серую мглу.

Здравствуйте товарищи,—робко произнес он, обращаясь к копошавшимся во тьме людям.

Добро пожаловать. Будем сумерничать в месте.

А как бы, товарищи, устроиться на счет почтять что-нибудь?

Терпение, не спешите. Возможно, что избач вспомнит о том, что он должен принести сюда лампу.

Но избач не вспомнил и посетители имба-читальни сидели, беспомощно держа в руках газеты и журналы.

Одно из двух: или посетители избы-читальни должны научиться читать в темноте, или избач должен стать акуратным. Посетитель.

Крестьянин пишет

Вот это докладчик, так докладчик—говорят крестьяне д. Васильевой, Усть-Сосновского района про тов. Шаталова, проводившего здесь предвыборную кампанию.

Разжует и в рот положит, а проглотит то уж пустяковое дело.

Благодаря хорошо проведенной предвыборной кампании, повзрослела активность бедняков и особенно женщин.

Оса. В селе Карачумыне на общем собрании был поставлен доклад о значении для деревни машинного и семенного товарищества. Немедленно же после доклада в товарищество записались 32 человека. Избрали правление, ревкомское и контрольный совет.

Ураган. 16-го марта в селе Борисово, Крапивинского района, состоялось общее собрание с докладом о кредитном товариществе. После этого в товарищество вступили 96 человек. Избрали правление, ревкомское и контрольный совет.

Смердин.

Третья краевая Сибпартконференция

ИЗБРАН НОВЫЙ СОСТАВ СИБКРАЙКОМА ВКП(б) И СИБ.К.К.

От нашего округа в состав Сибкрайкома вошел т. Новиков, в Сиб.К.К.—Александров и Пырин

Новый состав Сибкрайкома ВКП(б)

НОВОСИБИРСК, 31 марта. На утреннем заседании краевой партконференции продолжались прения по докладу Эйхе и Харламова, затем были заслушаны заключительные слова докладчиков. Вечером конференция утвердила резолюцию и перешла к выборам руководящих партийных органов. В Сибкрайком партии избраны: Сырцов, Эйхе, Киско, Зайцев, Иванов, Воронин, Гинзбург, Кузнецова, Осипов, Заковский, Шарангович, Денисов, Карпов, Ноздрин, Поволоцкий, Корнев, Стриковский, Родунов, Харламов, Кожеников, Котин, Ленцман, Леушин, Зимиц, Голубев, Подрядчиков, Ремейко, Филатов, Трифонов. Смирнов, Резниченко, Новиков, Соколов, Сарников, Ляпин, Базовский, Абашкин, Клоков, Зайцев, Дьяков, Кулокегер, Тунов, Павлов, Ильинский, Громов, Букатый, Кульгускин, Кузнецов, Шепетько, Кириллов, Василенко, Майоров, Баранин, Володкович, Захаров, Горбунов, Бузов, Комаров, Сахьянова, Нелюбин, Паладе, Шурыгин, Потапов, Вабий, Воробьев, Кемтган и Черногорова. Избрано также 31 кандидат.

Состав краевой контрольной комиссии

В краевую контрольную комиссию избраны: Калашников, Ковалев, Гребцов, Баников, Фельдман, Пома, Бочков, Степняк, Сумин, Таурин, Матч, Зосе, Смирнов, Ярков, Лельверт, Шарков, Пырин, Александров, Филиппов, Остроумов, Турусов, Лосеван, Агнетов, Самарцев, Кожосов, Остиков. — Бак, Мамончиков, Парун, Ладыгин, Кунов, Горшштейн, Ераин, Нелидов, Рублев, Васильев, Тивкини, Игланов, Блинков, Котельяни, Елифанов, Высокская и также 15 кандидатов.

В ревизионную комиссию вошли: Вегман, Клевор, Баранов. Вчера, в 12 часов ночи, конференция с пенком Интернационала закрылась.

Вопросы землеустройства

Содоклад тов. Харламова. Выступавший с содокладом тов. Харламов говорит о вопросах землеустройства и колонизации края. В задачи землеустройства Сибири ставятся: устроение существующего дальнеземелья, приближение земли к двору, установление постоянства землепользования. Землеустройство проводится в первую

Химия в помощь сельскому хозяйству

(Статья начальника военно-химической управления РККА)

Земля наша еще обрабатывается сплошь и рядом допотопными прадедовскими способами и рождает вдвое меньше, чем за гранней. Все это происходит от того, что мы мало используем хаямо для своих полей.

Мы начинаем уже пахать лучше, начинаем применять трактор для взрыхления почвы, кое-где заводим многополье, но еще очень мало думаем о том, чтобы при помощи искусственных удобрений вернуть истощенной земле то, что она затратила на питание растений. А урожай каждого года уносит с собой большое количество питательных веществ, находящихся в земле, и с каждым годом земля истощается все больше и больше и перестает уже оправдывать труд земледельца.

При помощи химии можно дать земле все, в чем она нуждается, а нуждается она, по преимуществу, в трех веществах: фосфоре, азоте и калии.

Фосфорное и азотистое удобрение

Во всех странах сильнейшим образом развито производство фосфорных и азотистых удобрений. У нас тоже начали уже употреблять фосфорные удобрения, но еще в десятки раз меньше, чем в Германии или Англии.

Каждые 25-30 пудов фосфорного удобрения повышают урожай хлеба в 30-40 пудов на десятинах. Дело, конечно, крайне выгодное, но не все крестьяне это понимают и, либо никак не удобряют землю, либо устроя-

очередь в тех районах, где наиболее развито сельское хозяйство, где существует наибольшая запущенность земельных отношений. Состояние землепользования в Сибири находится в особенно неблагоприятных условиях. При громадной площади, Сибирь не имеет самого элементарного землеустройства. Выше 8 миллионов десятин трудового землепользования не имеет никаких границ и существуют величайшая путаница и неравенство в землепользовании между отдельными хозяйствами. В начале 23-24 года приходилось сосредоточивать свое внимание на межсемейном землеустройстве, однако через три года кризис землепользования заставил круто повернуть во внутреннее землеустройство. В Сибири в данный момент самым большим и важным обстоятельством в деле землеустройства является его финансирование. В этом заключается недостаток. Финансирование недостаточно и к тому же землеустройство настолько дорого, что бедняк и середняк не всегда могут заплатить за него.

Нужда в техниках. Вторым недостатком является отсутствие технических сил. Благодаря принятым мерам к открытию двух землеустроительных техникумов в Иркутске и Новосибирске в ближайшее трехлетие, приток технических сил будет значителен, но сейчас положение таково, что запросы населения по землеустройству будут удовлетворены только на 60 проц.

Три миллиона переселенцев

Говоря о вопросах колонизации, тов. Харламов указывает, что в настоящее десятилетие в Сибирь предполагается переселить в плановом порядке больше 2 миллионов переселенцев, что вместе с самовольными достигнет крупной цифры в 3 миллиона. К концу десятилетия, помимо естественного прироста, в Сибири образуется 400 новых крестьянских хозяйств, которые втянут 20 миллионов десятин новых земель и дадут увеличение посевной площади на минимум миллион десятин.

Железные дороги и колонизация

Большинство фондов, предназначенных для переселенцев, находится на севере, оторванные от экономического центра и путей сообщения. Поэтому нужно серьезно поставить вопрос о железнодорожном строительстве. Без него колонизация края будет сорвана. В первую очередь необходимо провести дорогу, соединяющую Тарский округ с соседней азиатской железнодорожной магистралью. Необходимо построить линию Томск—Енисейск. Прежде чем говорить о заселении, прежде чем прокладывать железную дорогу, мы должны хорошо узнать, что это за фонды, на

ют бедный фермер навоз; нужно 1200 пудов навоза, чтобы заменить 20 пудов суперфосфата.

Что касается азотистых удобрений, то мы тут еще больше отстаем, так например, Германия употребляет азотистых веществ в 600 раз больше, чем мы.

Тот же происходит и с калием, который особенно ценен для таких растений как табак, подсолнечник и т. д. Если бы наш Советский Союз принял эти искусственные удобрения в таком же размере, как и Западная Европа, то наша посевная площадь родила бы столько хлеба, сколько теперь производится на всем земном шаре.

Большое производство искусственных удобрений, особенно азотистых, вместе с тем крайне важно для обороны страны, так как в случае войны даст возможность организовать не обходимо производство взрывчатых веществ.

Химия может быть также в самом широком масштабе использована для борьбы с вредителями сельского хозяйства. Высчитывают, что ежегодно вредители полей, садов, огородов, амбаров и мельниц уничтожают зерна плодов и овощей на сумму свыше 2-х миллиардов рублей.

Уничтожение вредителей

Всем крестьянам известны эти маленькие существа, обладающие такой вредностью. Главными из них на полях являются саранча, суслики и полевые мыши, озимые черви; зерно портит головня; в садах—разные виды червей, грызунов, яблоневые долгоносики, медяница, боярышница и т. д.; в огородах—капустные черви, картофельные грядки и т. д.

которые можно заселить? Поэтому задачу изучения и обследования этих фондов необходимо поставить в первую очередь.

Прения по докладу Калашникова

Лучше информировать деревню

На вечернем заседании начались прения. Выступавшие указывали, что в деревне очень слабо разбираются в вопросах расчистки, одни считают по посею, другие по коровам, третьи по сельхозналогу. Мы не знаем, где находится середняк, где начинается зажиточный. В Заларинском районе комиссия Сибкрайкома указала, что записано слишком много кулаков. После этого число кулаков убавили. В 26 году сказали: „ребята, слишком мало кулаков“. Прявили обратно.

Бумажный поток в деревню

В прениях говорили, что культурных работников в деревне затеряется бумажный поток, агроном приходится посылать в год 500 бумаг—ежедневно две бумаги, ветеринары меньше печат чем отчитываются.

Ряд товарищей указывал, что нужно поставить вопрос об увеличении кредита. Ни одно хозяйство не задавалось целью обслужить сразу всех. Указывалось также на необходимость большего участия окрисполкомов в работе по переселению, которое в настоящее время проходит в значительной степени без их участия, необходимость большего закупа семян и трав, более решительной борьбы с ложными машинами товариществами.

Смех сквозь слезы

Если вы, граждане, прочтете текст официальной бумаги, вышедшей из канцелярии Троицкого сельского совета Кемеровского района 7 марта 1927 года за № 795 и за подписями председателя и секретаря сельсовета, вам сначала станет смешно, а потом вы непременно загрустите.

СПРАВКА.

Выдана стар. мру 2-й уч. Кемерова. в том что. По настольному реестру (вх. журналу) за 1924 г. от 19-IX за № 141 выдано удостоверение ир. д. Калинки Белоногову Ивану, получил ир. Уляшкин. Подпись же Уляшкина. Что и удостоверить подписью.

Вы догадались о чем тут идет речь? Нет. Мы тоже не понимаем.

(Самое вероятное предположение, это то, что бумажка наглядно иллюстрирует крайнюю необходимость создания курсов по переподготовке секретарей сельсоветов. И. И.

Все эти вредители при умелом употреблении некоторых химических веществ, имеющих ядовитые свойства, могут быть своевременно уничтожены.

Против полевых вредителей с успехом применяются хлор, сероуглерод и различные мышьяковистые соли, против садовых и полевых—парижская зелень, сера и в последнее время окуривание синильной кислотой; против амбарных вредителей—синильная кислота и с большим успехом хлорпикрин. Последний может быть также широко применен и для очистки крестьянских изб от таранов и всякой нечисти.

Многие из этих веществ употребляют на войне в качестве отравляющих веществ и весьма важны для обороны страны.

Еще энергичнее за работу

Таким образом, при широком использовании химии для борьбы с вредителями можно будет поставить большое производство хлора, хлорпикрина, мышьяковистых препаратов и т. д., а в военное время использовать их для обороны.

Анахим с самого начала своего существования обратил внимание на возможность быстрого развития важных для обороны отраслей химической промышленности, если широкие массы крестьянства начнут широко применять искусственные удобрения и вести борьбу со всеми видами вредителей.

В настоящее время ОСО Авахиам, наследник Авахама, еще более энергично продолжает эту работу.

Нужно всеми силами поддерживать эту деятельность, равно полезную как для нашего народного хозяйства, так и для оборонным странам. Фишман.

НА ПУТИ К ЖИВОЙ КОНКРЕТНОЙ РАБОТЕ

Организовали бригаду

Ячейка ВЛКСМ Центральной шахты Кемерудника организовала юпоескую бригаду из 9 человек. Эти молодые забойщики начали работать в бригаде с 21 февраля с. г. под наблюдением инструктора. Ребята получают жалованье по 8-му разряду.

Раскачались

Владимирская ячейка ВЛКСМ (шахтотавая) до января месяца была одной из лучших на Кемеруднике. Но в январе работа в ячейке развалилась. По четыре раза созывали ячейковые собрания, которые срывались потому, что на них присутствовало всего лишь 25% ячейки. Бюро тогда задумало созывать посменные собрания, поскольку значительная часть комсомольцев работает в нескольких разных сменах. Результат получился положительный: на утреннее собрание пришло 15 комсомольцев, а вечером—30. Такие собрания нужно регулярно проводить, тогда будут приходить на ячейковые собрания не 10-15 чел., а все 60.

Зорко следят

На ферме в тракторной мастерской (Щегловск) работает ученик, который несмотря на то, что он изучил части трактора, все же до января, административной использовывался неправильно: часто бежал на побегушках, занимался черной работой и „торчал“ на 3-м разряде. Комсомольская ячейка поставила этот вопрос на производственном совещании, и в результате этот ученик переведен в 4-й разряд и больше не теряет времени на побегушках, а изучает свою квалификацию. Еще по инициативе ячейки ВЛКСМ девушка-подросток, выполняющая одинаковую со взрослой женщиной работу и оплачиваемая по 2-му разряду, переведена на 4-й разряд.

Подтолкнули

Не всегда активисты умело руководят массой; бывают случаи, когда руководители преспокойно спят, забыв о своих обязанностях. Иногда на помощь приходит сама масса, которая и формирует бездельничавший актив. Такой случай имел место в хозяйственной ячейке ВЛКСМ Щегловска. Там ячейковое собрание поставило на вид своему бюро то, что последнее не составило план работы ячейки в течение целого месяца своего существования. Этот случай должен подтолкнуть актив других ячеек, разбудить его там, где он спит и заставить работать.

О подборе в ВУЗы

(Письмо окружкома ВКП(б))

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Результаты приема в ВУЗы по Сибирскому краю в 1926 г. дали заметное уменьшение количества принятых рабочих и крестьян, сравнительно с приемом предыдущего года (% их к общей массе принятых на 1 курс упал до 39,5 проц. против 62 проц. в 1925 г., в частности % рабочих и их детей снижались до 19 проц., вместо 31 проц. в 25 г.).

Основных причин к этому две: 1) слабая общеобразовательная подготовка рабочекрестьянской молодежи и 2) неудовлетворительная организация подготовительных кампаний приема (разъяснение условий приема и срока приема, организация индивидуально-коллективной подготовки и испытания, рекомендация учеников, обеспечение пользования ими для наиболее нуждающихся из крестьян и рабочих).

В текущий учебный год остаются прежние условия приема в ВУЗы, без испытаний будут приниматься окончившие рабфакки, следовательно, большая часть рабочекрестьянской молодежи может поступить в ВУЗы лишь в результате серьезного курса. Партийным организациям необходимо принять все меры к тому, чтобы облегчить ей подготовку к поступлению и через это обеспечить прием в ВУЗы наиболее ценного по социальному составу контингента учащихся.

АПО ОК, проводя совещание заинтересованных организаций, пришло к следующим мероприятиям: организовать летние краткосрочные курсы в Кемерово, которые будут обеспечены надлежащим руководством окр. ОНО и на содержание которых будут сосредоточены средства заинтересованных организаций. На эти курсы необходимо привлечь рабочекрестьянскую молодежь, окончившую ФЭУ, Горпромуч, 9-и 7-и летки, и также рабочих и крестьян и партийного и беспартийного актива, соответствующих по своему образованию предъявляемым требованиям. Курсы предполагаются дневными и будут работать в течение трех месяцев. Никаких особых прав для поступления в ВУЗы курсы давать не будут. Вам надлежит обеспечить подбором на эти курсы рабочекрестьянской молодежи, выяснив их цель и задачу этих курсов. Необходимо сообщить о результатах подбора в АПО ОК и ожидать дальнейших указаний об откомандировании.

Подбор рабочекрестьянской молодежи согласовать с АПО комсомола.

Зав. АПО ОК ВКП(б) Ворченко.

Зав. АПО ВЛКСМ Ступов.

Обломать крылья „черным воронам“

ИЗГНАТЬ ИЗ РАБОЧЕГО РАЙОНА ПРОХВОСТОВ И ПРОХОДИМЦЕВ

„Макаровщина“ разлагает производительность и трудовую дисциплину

Совещание рабкорского актива на Химзаводе вскрыло „политику“ „душ“, идущих на поводу у Макарова и Головаченко. Эти темные дельцы здорово опутали некоторых рабочих. Они принесли материальный убыток рабочим. По гораздо более чувствительна моральная почва, полученная от Макарова и Головаченко большинством рабочих.

Спекулянты, картежники, темные дельцы—враги рабочего класса

— Кто такие Макаров и Головаченко? — Головаченко — первый пьяница и картежник на Химзаводе. Он в последнее время выиграл у рабочих в карты 183 рубля.

У Макарова жена спекулирует. Сам он тоже от этого не откажется. Кто же пошел за ними?

— Пошли рабочие, которые недавно только еще прибыли из деревни, не сохранившие своих задач в производстве. Но есть и активные старые рабочие, только с большими недостатками, — они первые пьяницы и разгильдяи на производстве.

Вот, например, Аляткин. Он имеет свое хозяйство. Пользуется наемным трудом, нанимал батраков. И эти „рабочие“ не гнушаются распускать всякого рода слухи.

Средство борьбы — подлая ложь

Чтобы завоевать себе — и как можно по дешовле — авторитет, они кричали во все горло, что будто бы т. Фридрикс, председатель завкома, получил от тов. Коробкина взятку в 600 руб. Можно ли придумать что-нибудь более глупое? Даже ребенок и тот скажет, что это явная ложь, что это подлость высшей марки.

За последнее время стали говорить, что рабочий коксовых печей, тов. Иванцев продал рабочих хозяйственникам тоже за взятку. И эта „утка“ пущена лишь потому, что тов. Иванцев, будучи председателем на первом собрании, на котором зачитывался колдоговор, не поддержал „макаровцев“.

Выбрал же „макаровцы“ „председателя“! Тов. Иванцев — активный советский рабочий, работающий на производстве без единого прогута, всемерно старающийся улучшить производство.

Бросать такую грязь на рабочего и заводский комитет, какую бросают „макаровцы“, могут только люди не из пролетарского лагеря — темные личности — враги рабочего класса.

Не гнушаются „макаровцы“ и другими приемами, не менее позорными. Чтобы больше получить денег для поездки в Москву, приверженцы Макарова и Головаченко пустили слух, что тов. Отдельнов, вызвал Макарова для пересмотра колдоговора. Это — явная

ложь и клевета. Никакими разговорами с Макаровым о пересмотре колдоговора т. Отдельнов не занимался. Да и нужно быть наглым дураком, чтобы именно с Макаровым разговаривать о пересмотре колдоговора.

„Итальянку“ устраивать недопустимо

Тов. Балакирев, рабочий коксовых печей, говорил о том, что эти проходимцы за последнее время на производстве стали саботировать. Они устраивают „итальянскую забастовку“. Они приходят на работу, но ничего не делают, шатаются из угла в угол. По этому мало, — стали наблюдаться случаи прямо-таки злоумышленные, чего раньше не было.

— Вот факт, — говорит тов. Коваль: — из люка под турмой не шел уголь. Я стал говорить рабочему Некрасову, чтобы он его пробыл. Но он этого не сделал, говоря, что „ни черта не выходит“. Когда пришел более сознательный рабочий, Белов, то все это сделал за пять минут. На-лицо явный саботаж со стороны „макаровцев“ — вредного элемента в производстве. Сознательным рабочим нужно с ним бороться самым беспощадным образом. Их нужно разоблачать на каждом шагу.

Новые „лидеры“ молодежи

— Мне хорошо врезались в память, — говорил рабочий, — те слова, которые Макаров говорил на собраниях: „Я призываю рабочую молодежь учиться у нас“. Спрашивается, у кого у „нас“? У Головаченко и Макарова? Учиться обделывать темные дела? Учиться спекулировать? Учиться обманывать в карты рабочих? Учиться всему, тому, что вредно рабочему классу? Нет! Тысячу раз нет! Мы не должны допустить, чтобы молодежь пошла по дорожке Макарова. Учиться у врагов рабочего класса как срыгивать работу производства, принадлежательного рабочему классу, мы не будем.

Или вот слова Макарова: „Я призываю всю коммунистическую молодежь идти и бороться против врагов, кто идет против нас. Товарищи, чья у нас власть чья у нас руководство?“ — спрашивал Макаров на собраниях. И отвечая себе, он говорил: „Они против нас“.

Выселить прохвостов из рабочего района

Что еще нужно, чтобы всему заводскому коллективу рабочих потребовать немедленного выселения из завода „Макарова и Головаченко и им подобных“!

Особенно мы не можем допустить никаких колебаний, которые могут привести к ослаблению работы производства, когда от нас требуется повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, жесточай-

шая экономия расходования средств, чтобы построить социалистическое хозяйство в нашей стране.

Макаров и Головаченко срыгают эту работу, внося раздор и вражду в среду рабочих. Таким элементам не должно быть места в рабочем районе, — вот что сказал рабкорский актив. Г. Б.

„Макаровцам“ — не место в среде рабочих

Кислая усмешка ратников проходимца

Всем рабочим коксовых печей и многим другим известна „канитель“ с посылкой делегатов в Москву для выяснения: правильно или неправильно заключен колдоговор и чтобы добиться повышения зарплаты. Эта кампания возглавляется Макаровым, почему ее рабочие и называли „макаровщиной“.

Результатов пока еще нет. Известно лишь то, что Макаров и его сообщники, съездив в Москву, потратят деньги рабочих, а все равно пользы не будет. Оспаривать колдоговор и решение третейского суда не приходится, они верны.

Но один результат уже имеется. Сторонники Макарова ругают и всячески высмеивают рабочих, которые не пошли на поводу у Макарова и его товарища Головаченко. Они называют противников „макаровщины“ подлая зания и карьеристами.

Мы спрашиваем: терпимо-ли такое поведение „макаровцев“? Если они считают колдоговор неправильным, то какое они имеют право высмеивать рабочих, которые договор считают верным? Что рабочие — „подлизы“ — это очень сомнительно, зато нет ни капли сомнения в том, что „макаровцы“ попали на удочку авантюристов и проходимца.

Поведение „макаровцев“ должно быть резко осуждено на собраниях и сделаны соответствующие выводы. „Макаровщина“ вредна и производству, и рабочему классу. Не место ей в среде рабочих! Чем скорее мы изживем на заводе „макаровщину“, тем будет лучше. И. Лещенко.

Поневоле будем спать

Организованная при клубе Химзаода секция не может провести ни одного собрания, потому, что правление клуба за февраль и март ни разу не предоставило ей помещения.

Таким образом, секция обречена на продолжительный весенний сон. А работы нашлось бы не мало. Т. Чистякова.

Последствия катастрофы на Гурзаводе

37 тысяч рублей убытка

Обвал крыши литейного цеха на заводе явился внемом в цепи многочисленных последующих событий.

На второй день обнаруживается в воздушном отделении прогиб потолочных балок, в связи с чем подшивка потолка в течение 2-3 часов дала осадку на 200 миллиметров.

Явление предупредительное, а потому комиссией, в составе представителей проф. и полит. организаций, инспектора труда и администрации решено работу воздушного отделения остановить.

Но, прекращая работу воздушного отделения, вполне ясно, что доменная печь должна быть остановлена.

И вот, под руководством инженера Караваева и при чрезвычайном напряжении заведующего доменным цехом и мастеров, вполне осознавших важность момента, в 4 часа утра под 24 марта доменная печь прекратила выплавку, оставшись на парах.

Убыток от „козла“, если бы до этого было допущено, обычно выражается около 20 тысяч рублей.

Через 9 часов после решения комиссии потолок дал прогиб еще на 20 миллиметров, а это свидетельствует о своевременности принятых мер безопасности.

Сотрясение, вызванное моментом катастрофы, передалось на стены котельного здания при воздушном отделении.

Стены имея ограниченную высоту, при принятии незначительных мер по укреплению, будут поставлены вне опасности от развала.

Таким образом эта часть завода выведена из строя целиком на непродолжительное время.

Потолок воздушного отделения возможно уредить в четыре дня и, следовательно, в 29 марта доменная печь вновь заработает.

Освободившись от обломков разрушения в старом литейном здании, до наступления строительного сезона, может быть работать под открытым небом.

Новая пристройка литейной осталась невредимой. Спущенное отделение предписанием инспектора труда выведено в ремонт.

Вот краткие последствия обвала крыши, которая весом около 2000 пудов совершила падение на среднюю высоту 12 метров.

Есть еще один спутник данного события, но кажется, что он не имеет близкой связи с обвалом крыши. Капитальная кирпичная труба по всей длине испещрена вертикальными трещинами и невооруженным глазом замечен ее наклон в сторону завода.

Инструментальной съемкой опасность трубы будет проверена. В связи с переоборудованием про-

В лапах волокиты и халатности

Мыгательства работницы Соколовой

В механической мастерской Химзаода работает ночной сторожкой Соколова Евдокия.

Согласно колдоговору, ночные работы вместо проработанных 8 часов должны писаться 9 час., а Соколовой пишут в табеле только 8 час.

На просьбы об уплате ночных часов, заведующий постоянно грубит и грозит увольнением.

Кроме того, Соколова беременна и ночные работы ей вредны. Она обращалась в завком, но от ничего не сделала. Знающий.

Подолгу спят и кушают

Сотрудники Прокопьевского рудкома на занятии всегда являются вместо 8 часов — в 9. На обед уходят в 12 часов и должны возвращаться в 1 час, а являются в 2 часа.

Проезжающий.

Когда кончатся обсчеты?

В Прокопьевском рудоуправлении, когда вы зайдете, всегда толпа возле расчетного отдела. Ругань с матом и без мата в воздухе так и разливается. И все потому, что очень много на руднике обчетов рабочих. Когда они только кончатся?

Очевидец.

„Кайла и молот“ развивается слабо

В начале марта сто рабочих обезумели вопрос о жилищном строительстве на Кемерудинке и прижили устав товарищества. На этом же собрании забрали правление кооператива.

Сначала в члены кооператива записалось много рабочих, но потом рабочие строительного отдела пошли на попятную. В других цехах, как поперностном и хозотделе, рабочие молча охотно идут в члены жилищного строительства.

В горных цехах рабочие молчат. Аикеты розданы, а ни оху еще не заполнил никто.

Рабочие должны вступить в свой рабочий жилищный кооператив „Кайла и молот“, — развить его работу и мощь. Вперед от кооператива громадная польза. Голецкий.

Нерасторопные профработнички

Союз Нарпкт с правлением Кемеровского ЦРК месяца два тому назад договорились о перезаключении колдоговора на рабочих хлебопекарни. Но до сего времени договор не подписан ни союзом, ни правлением.

Не из расторопных наши союзники! В—пр.

китного цеха и остановкой маргеновской печи (после обвала), — завод целиком бездействовал.

Убытки от обвала достигают 37 тысяч рублей, из этой суммы 7 тысяч рублей падает на „халатное“ использование рабочих — 550 человек. Алешко Н. А.

Как живет шахтер Донбасса

ЧТО У НЕГО ХОРОШЕГО И — ЧЕМУ ЗАВИДОВАТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

(Беседа с тов. Прокоповым).

Группа наших рабочих Химзаода, а так же Кемеровского, Ленинского и Прокопьевского рудников, в количестве 15 человек, недавно ездила в Донбасс. Там рабочие ознакомились с жизнью шахтера Донбасса и с его партийной, профессиональной, советской, кооперативной и хозяйственной работой.

Руководителем экскурсии был т. Прокопов, работавший раньше в Донбассе в беседе с сотрудником „Кузбасса“ т. Прокоповым сообщим нам, что хорошего экскурсия наша у шахтера Донбасса и чему нам завидовать не приходится, а также и о том впечатлении, какое Донбасс произвел на нас рабочих.

Что хорошего у шахтера Донбасса

И что, следовательно, нам необходимо у него перенять.

Лечебное дело

Очень хорошо поставлено в Донбассе лечебное дело.

Достаточно сказать, что там больных и нуждающихся в отдыхе рабочих отправляют только на курорты и в дома отдыха, летят же их по всем болезням на месте.

Для лечения рабочих имеются, так называемые, рабочие поликлиники, в ряде наших амбулаторий, которые укомплектованы специалистами — врачами по всем болезням. Имеются электросветолечебницы, грязелечебницы, туберкулезные и венерические диспансеры, ночные санатории для больных туберкулезом.

Если нуждается в курортном лечении член семьи рабочего, то страхкасса отпускает рабочему сумму стоимости курортного места и затем рудоуправление удерживает с него эту сумму вычетов из зарплаты в течение 8 месяцев.

Прекрасно поставлена охрана материи сдв и младенчества. Исель, например, так много, что нехватает ребятшек уходящих на работу женщин, чтобы их заполнить. И оборудованы ясли хорошо: в каждом

несколько комнат, детская мебель, игрушки, хорошее питание, всюду безукоризненная чистота.

Далее, имеются молочные кухни для детей, детские консультации, женские консультации — и все поставлено так, как не может быть лучше.

Школы горного ученичества и профтехнические курсы

Хорошо поставлено обучение в школах горного ученичества.

У нас в этих школах учащиеся в первый же год обучения начинают работать и в шахтах; во второй год работа в шахтах увеличивается, а на третий они работают там уже в полную силу. В результате учащийся к концу обучения устает от работы, теряет много сил.

В Донбассе не так. Там в первый год обучения учащиеся лишь знакомятся на поверхности с разного рода инструментами и оборудованием производства; во второй год он тоже не работает в шахте, а лишь знакомится с ней, с производством работ, и только на третий год учащиеся начинают практически работать в шахте, при чем выявляется, кто из них и какой работе наиболее способен. Поэтому учащийся в Донбассе меньше переутомляется во время школьной учебы и выступает на работу более сильным.

Хорошо работают профтехнические курсы по повышению квалификации, курсы десятников, курсы рядовых рабочих, подающих надежды на возможность назначения их на административно-хозяйственные работы, курсы механиков и монтеров, курсы рабочих по коксованию.

Помещений для курсов вполне достаточно и они хорошо оборудованы. Средства на школы горного ученичества и профтехнические курсы достаточно, так как трест, по колдоговору, отпускает на них 2% от общей валовой зарплаты каждого рудоуправления.

Женщины на производстве

Увидев наших экскурсантов, работницы Донбасса выразили недоумение, сказав: — Что же это? Вас приехало 15 человек — и среди вас нет ни одной работницы!

Неудивительно, что это обстоятельство так удивило работниц Донбасса. Там женщины принимают значительно большее участие в работах на производстве, чем у нас. Женщины обучаются и в школах горного ученичества, и на профтехнических курсах

Есть женщины — машинистки, токаря, слесари, поверхностьные десятники, не говоря уже о том, что женщины допущены к таким более мелким работам в шахтах, как дверные ламповые, стрелочники и плитовые, куда у нас женщины не допускаются.

Нужно и нам пошире открыть для женщин двери на производство и на профтехническое образование.

Специалисты и рабочие

В Донбассе давно уже забыто то время, когда специалисты чуждались рабочих, а рабочие смотрели чуть не на каждого специалиста, как на контрреволюционера. Теперь между рабочими и специалистами установились товарищеские взаимоотношения.

Многие рабочие живут в казармах по 150—180 человек. В этих казармах ведется среди них большая работа — и профессиональная, и полит-воспитательная. И в эти же казармы приходят к рабочим специалисты, чтобы или просто побеседовать с ними, или прочесть им какую-либо лекцию.

Даже есть одиночки-специалисты, которые живут вместе с рабочими в этих казармах. (Буденовский район).

Однако, нужно заметить, что, несмотря на товарищеские взаимоотношения специалистов и рабочих, во время работы устанавливается в Донбассе строжайшая дисциплина и рабочие к ней тоже привыкли.

Если к сказанному добавить, что специалисты в Донбассе получают зарплату только от 100 до 350 р. в месяц и лишь небольшое количество групповых директоров имеют по 500 р., то как сами специалисты Донбасса, так и взаимоотношения их с рабочими у нас будут обрисованы вполне достаточно.

Культурбота

Нельзя сказать, что культурбота в Донбассе стоит высоко, но все же она развивается. Сейчас строятся громадные здания — дворцы труда — деревянные и каменные. В каждом дворце труда предполагается поместить школу-семилетку и профтехнические курсы, а также рудничный комитет, страхкасса — вообще все те учреждения, с которыми рабочий наиболее часто имеет дело. Таким образом, рабочий найдет в одном месте все, что ему чаще всего нужно.

Работают клубы и красивые уголки.

Останавливают на себе внимание красивые уголки, очень хорошие по оборудованию. Красные уголки есть и квартальные в рабочих колониях и в месте жительства рабочих в деревнях. Они снабжены громкоговорителями, газетами, разной литературой. Литературу доставляет библиотека-передвижка по 200—300 книг, которые по протекции меняются. Иногда в красных уголках устраиваются лекции, беседы.

Красные уголки посещают не только рабочие, но жены их и дети. Они бывают открыты с 9 часов утра до 11 часов вечера и в них постоянно „находятся“ посетители.

В каждом красном уголке установлено постоянное дежурство члена культкомиссии и профделегатов.

Однако, все же приходится оказывать, что культурбота в Донбассе ведется совсем не так хорошо, как этого можно было ожидать.

Жизнь в казармах

Не касаясь пока жилищного вопроса в Донбассе вообще, мы отметим лишь, что имеют хорошего рабоче-одиночки, живущие в казармах по 150—180 человек, о чем мы упомянули выше.

В Донбассе каждому рабочему-одиночке, живущему в казармах, прежде всего рудоуправлением предоставляется железная кровать. Затем рудоуправление же дает рабочему матрац, подушку, одеяло и постельное белье, стоимость которых удерживается на зарплату очень небольшими вычетами (от 1 руб. 20 коп. до 1 руб. 50 коп. в месяц). По уплате стоимости все эти вещи переходят в собственность рабочего.

Хорошо и питаются рабочие, живущие в казармах. При этих казармах имеются столовые Нарпкта, которые отпускают рабочему за 30 коп. обед и по 15 коп. завтрак и ужин. Кроме этого. Борща, между прочим, наливают такую большую чашку, что рабочий не сдает.

Из экономической работы

Очень хорошо рудоуправление снабжается деньгами для производства работ.

Это поставлено так. Общая программа добычи угля на нынешний год составлена на 1.230.000.000 п.

Трест развертывает это количество по рудоуправлениям, считаясь с возможностями каждого из них. Рудоуправление развертывает причитающуюся ему долю по шахтам и по месяцам, учитывая и разные случайности, и представляет овод сооружения тресту. Там высчитывают, сколько будет стоить рудоуправлению добыть в каждом месяце намеченное количество угля, определяют ему точную сумму на расходы — и впоследствии не дадут больше ни копейки.

Конечно, решительно всех возможных случайностей рудоуправление, заранее предусмотреть не может. И это трест учитывает. А потому отпускает рудоуправлению сверх установленных сумм на расходы, еще от 35 до 60 тысяч на квартал, но при условии: из этих денег рудоуправление может производить расходы только в совершенно непредвиденных случаях — и только с согласия рудкома, таким образом, за каждый нерасходованный из этих денег рубль несет ответственность не только рудоуправление, но и рудком.

Хорошо еще вот что: норма добычи угля на одного забойщика существует без изменения с 1924 года и вообще перематривается лишь в том случае, когда происходит какое-либо резкое изменение в составе пласта. Поэтому забойщик работает спокойно, зная, какое количество угля он должен выработать. У нас же норма выработки меняется чуть ли не ежедневно.

Если администрация видит, что забойнику попался мягкий участок, то она сейчас же увеличивает ему норму. Со своей стороны и забойщик, как только подойдет к крепкому участку, немедленно требует комиссию для уменьшения нормы. В результате получается какое-то дерганье администрации забойщика, а забойщиком администрации. Администрация боится, как бы забойщик на мягком участке не заработал больше, чем обычно, забойщик же боится, как бы на крепком участке ему не пришлось выработать меньше обычного. Так как у нас чередование крепких и мягких участков представляется постоянным явлением, то это „дерганье“ совершенно излишне; следовательно, мы устанавливаем постоянную норму хотя бы на время действия колдоговора.

Вот и все хорошее, что имеет шахтер Донбасса.

О том же, чему завидовать в его житье-бытье нам не приходится, расскажем в следующем номере. В. Шинников.

Волокиту—каленным железом

Окрисполком начинает борьбу с волокитой

ВОЛОКИТЧИКОВ-ПОД СУД

Президиум окрисполкома установил неоднократное невыполнение его распоряжений как со стороны окружных отделов, так и риков.

Установлено также долгое прохождение вопросов внутри аппаратов и неправильное исполнение переписки. Это создает ненужную волокиту.

Президиум окрисполкома предлагает заведывающим окружными отделами и рикам недопускать задержек в выполнении его директив, немедленно выполнять все просроченные задания и в дальнейшем строго придерживаться, в сроках выполнения, инструкции окрисполкома по этому вопросу.

Далее, все заведывающие окружными отделами и риками обязываются установить точный учет директив президиума окрисполкома и контроль за их выполнением. Орготдел и секретариат окрисполкома должны установить строгий контроль за выполнением этого постановления президиума.

В обязанности заведывающих округотделами и председателей риков вменяется обращать особое внимание на быстроту разрешения, исполнения и на дату правильного направления по всем жалобам, заявлениям и разным ходатайствам, поступающим от рабочих и крестьян.

Для устранения имевших место недочетов, предупреждения волокиты, задержек и неправильностей в выполнении директив и переписки все заведывающие и предрики обязаны периодически созывать совещания внутри аппаратов для проработки вопросов, связанных с улучшением техники постановки дела.

Секретариату окрисполкома поручено все дела на виновных в невыполнении постановлений, директив и инструкции окрисполкома немедленно передавать в окружной дисциплинарный суд или в соответствующие организации.

Заместителю начальника окружного административного отдела т. Баук президиум окрисполкома объявил выговор за неправильно начатое округотделом исполнение переписки Сибдотдела по делу Ленинского рика, что создало излишнюю бюрократическую волокиту.

Также и заместителю заведывающего окружным земельным управлением т. Цырусу-Кузьмину поставлено на вид невнимательное отношение к посылке телеграммы по рикам, вызвавшее излишние расходы на запросы о разъяснении.

Здравоохранение в Горной Шории

Для Горной Шории окрздрав выработал 5-летний план развития сети здравоохранения. В основу кладется организация лечебных учреждений и пунктов, которые по своему расположению являются местом тяготения туземного населения.

Новых фельдшерских пунктов организовываться не будет, существующие же будут постепенно превращаться во врачебные.

Медицинские пункты будут иметь характер амбулаторий с не менее, чем 5 койками.

Помощь больным и раненым

Комитет Красного Креста решил провести с 1 апреля "неделю Красного Креста", перерегистрировать старых членов и произвести вербовку новых.

Решено также организовать месячные курсы по уходу за больными и ранеными. Преподавание будет вестись группой врачей, практической же работа курсантов должна будет проходить в щегловской городской больнице, в амбулаториях, в больницах Химзаваода и Кемрудника.

На курсы принимаются желающие—только члены Красного Креста.

Запись на курсы уже производится: в окрздраве—у врача т. Зайца, на Химзаваоде—у врача т. Залесского и на Кемруднике—у врача т. Лебедева. Прохождение курсов для обслуживающего персонала больницы является обязательным.

В целях более правильной постановки дела, комитет Красного Креста объединяет свою работу по проведению курсов с обществом содействия обороне страны (ОСО).

ЗА ДЕНЬ

В ОКРИСПОЛКОМЕ.

♦ **Льготный фонд по страхованию.** Отпущенного нашему округу льготного фонда по страхованию нехватало. Президиум окрисполкома обращается в Сибрайсполком с просьбой отпустить для округа дополнительно 2 проц. от начисленного по взиманию оклада страхового сбора.

♦ **Регулирование древопосаждений.** Президиум окрисполкома организовал при ОМХ-а окружную межведомственную комиссию по регулированию работ на древопосаждениях. Председателем комиссии избран т. Агафонов (ОМХ), членами: т.т. Троицкий (О.О.), Умов (внуторг) и представители от союза с.-х. и лесных рабочих и от Кузбасса.

♦ **Состав окружного суда.** Президиум окрисполкома избрал заместителем председателя окружного суда т.т. Долматова (зампред. по гражданским делам) и Жарова (по уголовным). Членами окружного суда избраны: т.т. Алексеев и Кочаловский.

♦ **Передача мунифонда.** Окрисполком поручил городским и поселковым советам округа проработать вопрос о передаче мунифонда в распоряжение жилищной кооперации.

♦ **Проверка расходов ОМХ-а.** Президиум окрисполкома поручил финансовому отделу проверить расходование средств ОМХ-а на строительство. В будущем наблюдение за расходованием средств должно вестись систематически.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.

♦ **Готовим ясельных работников.** 10 апреля при окрздраве открываются курсы работников деревенских детских яслей. 20 курсантов будут вызваны из районов и 5—из города. Курсы—месячные.

♦ **Лекции в амбулатории.** Врач Балаховский прочтет для больных ряд лекций по половому вопросу и о венерических заболеваниях. Лекции будут проводиться вечером (перед приемом в амбулатории).

♦ **За антисанитарию—к ответственности.** Окрздравом составлены 13 актов на мясников города и Кемрудника за антисанитарию (работа без фартуков, грязные инструменты, небрежное хранение мяса и т. д.).

♦ **Переподготовка сестер.** С 10 апреля окрздравом организованы курсы по переподготовке сестер. Записалось уже 15 человек. (всего будет 60). Курсы проводятся в городе и на Кемруднике.

ОСО-АВИАХИМ.

♦ **Городская конференция.** Городская конференция ОСО-Авиахима уже два раза срывалась из-за неявки делегатов. В последний раз она назначается на 10 апреля.

♦ **Винтовки выписаны.** Окрсовет о-ва выписал 20 шт. винтовок для стрелковых кружков.

РАЗНОЕ.

♦ **Торгуют тухлой рыбой.** Окрздравом получено заявление с подписями ряда граждан о том, что в магазине деткомиссии продается тухлая рыба. К заявлению приложен образец недоброкачественного товара.

♦ **Лыжные соревнования не состоялись.** Ввиду плохого снега (оттепель), лыжные соревнования на закрытие зимнего сезона не состоялись.

В ГОРСОВЕТЕ

♦ **Новый хозяин столовых Нарпит.** Комиссия горсовета по улучшению столовых Нарпит решила передать эти столовые в распоряжение Кемеровского ЦРК.

Охрану складов и магазинов надо улучшить

На заседании президиума окрисполкома обсуждался вопрос о состоянии охраны складов и магазинов в округе.

Президиум окрисполкома постановил затребовать от хозяйственных и торгующих организаций округа объяснения причин невыполнения ими постановления окрисполкома об охране складов и магазинов ведомственной милицией. При этом окрисполком предупреждает всех заведывающих хозяйственными и торгующими организациями о целесообразности и необходимости перехода от сторожевой охраны к ведомственной милиции.

Окружному административному отделу предложено пересмотреть ставки работников ведомственной милиции.

Недочеты нашего строительства

Подготовительные работы недостаточны

Больше внимания строительству

Опыт прошлых лет выявил ряд неприятных, неблагоприятно повлиявших на гражданское строительство. Главные из них—недостаток средств, материалов, технического надзора, отсутствие смет, бесплановость работ и проч. Эти недочеты удлиняли срок и повышали стоимость сооружений в два-три раза против частного строительства. Работы в лес крайне небрежно, допускались случаи подвозки материалов и даже закладки фундаментов с тем, чтобы все это бросить, а материалы перевезти на другое место. Здания возводились без предварительных смет, а в лучшем случае несоответствовали составленным сметам. Не было достаточной технической проработки по земляным работам и целый ряд других дефектов, зависящих от руководителей строительства.

В текущем году строительство гор. Щегловска предполагается развернуть в несколько раз больше прошлого года. Будут возведены ценные крупные каменные сооружения и ряд двух-трехэтажных деревянных зданий. Из недочетов прошлого года пока отчасти устранены—недостаток средств и материалов. Имеющиеся сведения заставляют призывать развернуть ОМХ подготовительные строительные работы недостаточными. Нет твердого плана строительства и смет. Не подготавливаются помещения для сезонных работ. Слабо производится подвозка строительных материалов. Окончание работ прошлого года идет чрезвычайно медленно.

Строительные хвосты могут крайне неблагоприятно повлиять на ход работ текущего года. Все это и ряд других фактов говорит за то, что грозная опасность недочетов прошлого года может повториться—миллионные ассигнования на строительство требуют немедленного принятия мер к их устранению.

Местным партийным и профессиональным организациям необходимо вопросы строительства включать в планы работ и иметь неуставное наблюдение за тем, как разворачиваются работы и оказывать полное содействие.

Сибирские центральные органы, отпускающие Кузнецкому округу на строительство средств значительно больше всех округов Сибири, должны обратить особое внимание на наше строительство и оказывать округу помощь не только денежными ассигнованиями, но и техническими и контрольными мероприятиями, а также своевременной заброской рабочей силы и материалов.

Шитиков М.

ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

Не платит алиментов

Служащий комтреста Павел Ефимович Шигарев бросил свою жену с пятью малолетними детьми на произвол судьбы. На содержание детей ничего жене не платит. Она поступила прислугой в больницу на Химзаваоде и перебивается с хлеба на квас.

П. И. Н.

На щегловском телеграфе

Недавно при передаче кассы телеграфа была обнаружена нехватка 1 р. 57 к. По ходу проверки, производимой старшим телеграфистом М. Соколовым, было видно, что вина в нехватке падает на дежурную телеграфистку В. Г. Тарасову, в результате же обвинили одного из телеграфистов. У Тарасовой, между прочим, нехватка случилась уже не в первый раз.

Горемыка.

„Скорость“ почты

Учитель Денисовской школы получил письмо из Германии. Оно было в Москве 5-го февраля, в Щегловск пришло 14-го февраля, т. е. через 8 дней, а из Щегловска до Денисова—20 верст—шло 17 дней! Кольцевая почта возьмет почту очень неаккуратно.

Округ связи должен ответить, почему это так произошло? Денисовец.

Режим экономии наизящку

В г. Щегловске, по Советской улице, во дворе Щегловского райисполкома в снегу стоит целый ряд ценных сельскохозяйственных орудий, которые сейчас начинают выглядывать из под снега.

Кто бы обратил на это внимание? К. И.

ТЕАТР

„Монастырь святой Магдалины“

Пьеса Ростовского рисует жизнь Католического монастыря, с его интригами, застенками и полной властью старших монахинь и духовенства над попавшими туда жертвами, а также рисует быт чилийского дворянства и аристократии с их родовой враждой.

Пьеса написана ярко и картинно, но в постановке режиссера Самойловой, она вышла скверной „мино-фильмой“. Карандаш режиссера настолько обкариал ее, что зрителю не знакомому с традициями чилийского дворянства и его родовой враждой непонятна жестокость отца, отдавшего свою дочь на растерзание монастыря. Зритель смотрел и удивлялся: где происходит действие?

Теперь несколько слов об исполнении: есть русская поговорка „Надо бы хуже, а некуда“, здесь она применима вполне. Из гордой аристократки—графини Христины Де-ла-Роза, женщины с железным характером и твердой волей, не пожалевшей ради ненависти и мести своего сына, артистка „сумела“ сделать барыню среднего класса, которой руководит не ненависть и гордость, а злость и зависть, и не доставало только олеух и таскания за косу.

Карлос-Де-ла-Ронн вышел не знатный вельможа, которому нанесена кровавая смертельная обида любовью дочери к его врагу, и отдающий дочь для исправления и вытравливания этой любви в монастырь, а вышел купец-самодур заточающий свою дочь за преступную любовь с приказником и неповинование.

Самойлова никогда и по фигуре и по манерам не будет салонной героиней, и несмотря, на сносно проведенную сцену сумасшедшей, она не смогла заглянуть вглубь бытия ее игр; а ее грим!—Смешно было слышать, когда Де-ла-Роза сраивалась ее с ангелом, а ангел был похож на курносую негриту.

Роль Альфонсо Де-ла-Роз не подходила к артисту и портала игру декламация; но он был более положительный тип.

При хорошей игре отца Августина не видно было пастора, для которого свята только мадера и закуски, а виден был прожорливый и богатый барин. На место Целилии—хитрой, ядовитой, ехидной правой руки игуменьи, тайно блудившей с духовником, была торговка калачами, ревнующая своего пожарного, и сплетничавшая не из корысти, а любви к сплетням; а вместо старосты монаха, у которого текут слюнки при виде молодой новой монашки, ханжи, святоши и незнания—в лице отца Педро был сухой чиновник департамента.

Лучше других были Марья и судья. Одельные сцены были порой нетерпимы. С большой натяжкой можно прощать такую постановку любителям, но для ансамбля артистов Всеарбаса это не простительно.

Театр не для одной агитации; театр должен знакомить и с искусством, историей и бытом других стран и классов и мы, провинциалы, с радостью встречаем всякую художественную постановку; но глядя на исполнение „Монастыря св. Магдалины“, невольно пришлось молиться вместе с монахинями, которые на коленах просили, „боже избавь душу грешную от нечестия“, и, перефразировав—„избавь артистов от самозабвения, а искусство и нас, щегловцев, от таких гастролей“.

Новости науки и техники

Аппарат для глухих

Ленинградский инженер Шейндлиг изобрел новый прибор для глухих, испытание которого дало прекрасные результаты. Аппарат представляет собой несложную систему микрофона и телефона и действует при помощи электричества. Микрофон, принимающий внешние звуки, помещается на руке пользующегося аппаратом. По размеру он не превышает обыкновенных ручных часов. Колебания звуков, воспринимаемых микрофоном, передаются при помощи гибкой трубки, проходящей под рукавом одежды глухого и ясно слышны даже человеку, страдающему полной глухотой. Весь аппарат помещается в коробке величиной с обыкновенный портсигар.

Контроль над радиовещанием.

Конгресс Сен.-Американский Союз Штатов принял закон, регулирующий широковещание. Закон, подписанный президентом Кулджем, уже вошел в силу.

Согласно новому закону, президент назначает пятичленную комиссию для выдачи разрешений на устройство новых широковетельных радиостанций, для прикрепления к ним волн определенной длины, для установления характера программ широковещания и т. п. Комиссия будет функционировать один год, после чего ее обязанности переходят в министерство торговли.

Издане закона мотивировало тем, что будто необходимо предупредить загрязнение атмосферы волнами бесчисленного количества мелких радиостанций. В действительности же закон продиктован интересами крупных радиобластителей, стремящихся к монополии владению широковетельным.

Новый закон уже вызвал спекулятивную радиостанциями. Так, одно радио-общество после издания закона приобрело в Нью Йорке радиостанцию за миллион долларов.

Полуслепые видят

Лаборатория глазной оптики при государственном оптическом институте получила от заводов Цейса особой системы телескопические очки, которые возвращают зрение слепым, имеющим хотя бы только одну острую нормальную зрения. Вокруг головы больного одеваются специальные шлем, который снабжен этими стеклами, имеющими удивительное свойство вызывать функциональную деятельность глаз, зрительная способность которых почти граничит со слепотой. Полуслепые, вооруженные этими очками, получают возможность работать, считать и писать. Новые стекла уже проверены над некоторыми „безнадеечными“ больными, которые получили полную возможность видеть.

Справочный отдел

О НАЛОГАХ

Все вновь возникшие торговые и промышленные предприятия должны подавать заявления об оборотах за первый месяц существования в 1½ месячный срок с момента возникновения. Заявления подаются инспекторам прямых налогов (г. Щегловск, Ленинск, Кузнецк).

15 апреля истекает срок уплаты второй части уравнительного сбора за 1926/27 г. для всех предприятий, обложенных в общем порядке.

КУДА НЕ ДОЛЖНЫ ЕХАТЬ БЕЗРАБОТНЫЕ

Кузнецкая окружная камера инспекции труда рекомендует безработным воздерживаться от поездки, вследствие наличия острой безработицы, в следующие города СССР:

По РСФСР в города: Москву, Ленинград, Ярославль, Псков, Симферополь, Севастополь, Феодосия, Керчь, Евпаторию, Ялту, Саратов, Ростов-на-Дону, Грозный, Новороссийск, Фрунзе (Киргизская авт. область) и т. Кзыл-Орда (Казахстан).

По УССР в города: Харьков, Одессу, Киев, Николаев и Днепропетровск.

По БССР в города: Минск, Витебск, Бобруйск, Борисов и Могилев.

По ЗСФСР в города: Баку и Тифлис.

По Уз. ССР в города: Самарканд, Ташкент, Бухару, Коканд, Хиу и Душамбе.

По ТССР в города: Полторацк, Керки, Ленинск, Мерв, Ташау.

СЕГОДНЯ В КЛУБАХ

В ПРОФИУАБЕ.

До 6 ч. вечера занятия допризывников.

С 6 ч. вечера занятия библиотечного кружка.

С 8½ ч. спектакль в пользу ясель. Постановлено будет „Вторая Молодость.“ Драма в 4 действиях.

В РАБКЛУБЕ ХИМЗАВОДА.

Вечер юсески и постановка. Начало в 7 ч. вечера. Вход по билетам разосланным юсескией.

С 6 ч. вечера репетиция драмкружка.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кузнецкого окружного исполнителя

его комитета

№ 83.

Гор. Щегловск, 21-го марта 1927 года.

На основании пункта „г“ ст. 2-й временного положения о Народном Комиссариате Внутренней Торговли СССР (С. У. № 62-ст. 620) в развитие и дополнение обязательного постановления Комнотора при СТО об объявлении розничных цен от 25 февраля 1924 года („Известия ЦИК СССР и ВЦИК“ № 47, от 26 февраля 1926 г.), Окрисполком ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Все торговые предприятия (государственные, кооперативные и частные), производящие розничную и оптово-розничную торговлю обязаны вывешивать на видном месте в своих торговых помещениях объявления о розничных ценах на продаваемые ими товары, которые значатся в следующем списке.

СПИСОК.

- 1) Мука крупчатка 1 го сорта.
- 2) „ „ 2-го сорта.
- 3) „ „ 3-го сорта.
- 4) „ „ 4-го сорта.
- 5) „ пшеничная.
- 6) „ ржаная.
- 7) Хлеб белый крупчатый.
- 8) „ черный.
- 9) Крупа манная.
- 10) „ рисовая.
- 11) „ пшеничная.
- 12) „ гречневая.
- 13) Говядина.
- 14) Масло экспортное.
- 15) „ топленое.
- 16) Сельдь.
- 17) Кета.
- 18) Нельма.
- 19) Масло подсолнечное.
- 20) „ конопляное.
- 21) „ льняное.
- 22) Сахар—рафинад колотый.
- 23) „ песок.
- 24) Соль поваренная.
- 25) Чай кирпичный № 100.
- 26) Мыло ядровое.
- 27) Керосин.
- 28) Спитек № 3, стандартн. 13/301 (21 с. г.
- 29) Бязь набивная (стандартн. 2,61 с.г.
- 30) Полотно суровое
- 31) Сукно грубошерстное.
- 32) Кошерин набивной.
- 33) Малосини.
- 34) Натки черные и белые.
- 35) Галоши.
- 36) Сапоги яловые 11 вершк. сиб. пр.
- 37) Мостовья.
- 38) Полувап.
- 39) Полошова.
- 40) Железо кровельное 1 с. 10 фунтовое
- 41) „ шинное ¼ трехпратное.
- 42) „ оцинкованное.
- 43) Жесть белая.
- 44) Свинец.
- 45) Олово.
- 46) Гвозди № 8, 4“.
- 47) Стекло оконное полубел. разм. 16×16 с.

2) В число товаров устанавливаемых настоящим списком автоматически включаются также и все те товары, на которые будут установлены Наркомвнуторгторг СССР после издания настоящего постановления предельные розничные цены или надбавки на оптовые цены для розничной продажи.

3) Лица виновные в нарушении настоящего постановления подлежат в административном порядке в городах—штрафу не свыше 100 р., или принудительным работам не свыше 1-го месяца, в сельских местностях—штрафу не свыше 10 руб. или принудительным работам не свыше двух недель.

4) Наблюдение за выполнением настоящего постановления, вступающего в силу через две недели после опубликования его в местной газете „Кузбасс“, возлагается на окружноторг, райисполкомы, сельсоветы и милицию.

Предокрисполкома Базанов

Отв. секретарь Аудин

Ответ. редактор И. Г. СОСИН.